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2006年烟台市初三生物第二学期期末考试卷
一，选择题（每题只有一个正确答案。每题2分，共60分）
 1、自然界中美丽的蝴蝶在其发育过程中一般应属于（    ）

A、不完全变态的幼虫  B、完全变态的幼虫C、完全变态的成虫  D、不完全变态的成虫

2、自然界中有些昆虫在发育过程中要多次蜕皮，如蝗虫要经过5次蜕皮才能发育成成虫。那么它们蜕皮的原因是（    ）

A、适应过热的天气  B、解除束缚，迅速生长 C、为了逃避敌害    D、是冬眠的需要

3、一枚鸡蛋就是一个卵细胞，这个卵细胞的细胞膜应该是（    ）

A、卵壳  B、卵壳膜  C、卵壳和卵壳膜  D、卵黄膜

4、拿来几枚鸡蛋，去除蛋壳和卵黄膜我们会发现，有的卵黄上的胚盘色浅而小，有的卵黄上的胚盘色浓略大，这是因为（    ）

A、产蛋母鸡的营养状况不同      B、蛋的大小不同

C、与将来发育成公鸡或母鸡有关  D、是受精卵或未受精卵

5、在自然界中，目前已知的动物种类中最多的一类是（    ）

A、鸟类  B、鱼类  C、昆虫类  D、爬行

6.人体细胞内的染色体，正常来源是(  )类

A. 一半来自父方，一半来自母方B一半以上来自父方，一半以下来自母方

B. 一半以下来自父方，一半以上来自母方

D与父亲相似的人，来自父方多；与母亲相似的人，来自母方多。

7.关于生命起源，下列叙述中的哪一个不正确？（  ）

A． 生命起源于非生命物质。B.生命起源于原始陆地。

C.现代地球上不能再形成原始生命。

D.原始大气的主要成分是水蒸气、氨气、甲烷等，没有氧气。

8.一朵花中最重要的部分是         （    ）
    A. 花冠     B.  雄蕊  C. 胚珠  D. 花蕊
9.家蚕的幼体通常叫做             （    ）
    A. 蚕蛾     B. 蚕      C. 蛹      D. 茧
10.蛙的发育过程经历以下时期是     （    ）
    A. 受精卵→蝌蚪→幼蛙→成蛙       B. 受精卵→蝌蚪→成蛙  
    C. 受精卵→幼蛙→成蛙             D. 蝌蚪→幼蛙→成蛙
11.在鸟卵的结构中，含有细胞核的结构是（    ）
    A . 胚盘     B. 卵白     C. 卵黄膜     D. 卵壳
 12.下列不属于行形状的是           （     ）
    A. 人的舌头   B. 人的耳垂   C. 血液流动    D. 人的双眼皮


13.在生物体内遗传信息的中心是     （     ）
    A. 细胞膜    B. 细胞质    C. 细胞壁     D. 细胞核
  14.一个双眼皮的女孩，她的生殖细胞只有一种，那么她的基因组成是（     ）
    A. AAXX     B. AaXX     C. AAXY     D. aaXY 

 15.下面说法错误的是               （     ）
    A. 精子内染色体是口腔上皮细胞内染色体的一半
    B. 体细胞中无性染色体，生殖细胞中才存在性染色体
    C. 针对性染色体，人类的精子有两种：含X的和含Y 的
    D. 受精卵内染色体与心肌心包内染色体数目相同
 16.下列哪项不属于变异概念的范围    （     ）
    A. 亲代与子代之间  B. 子代个体之间  C. 物种之间  D. 形状上的差异
 17.人类起源于                      （    ）
    A. 大猩猩     B. 原始人类     C. 现代类人猿     D. 森林古猿
18.始祖鸟化石证明下列哪两类生物有较近的亲缘关系（     ）
A. 两栖类和鸟类  B. 两栖类和爬行类  C. 爬行类和鸟类  D. 哺乳类和鸟类

19、控制生物性状的基本单位是：

A、细胞　　　 B、基因　　　 C、染色体　　　　 D、器官

20、下列为生殖细胞的基因组成的是：

A、aa　　　　 B、Aa　　　　 C、A　　　　　　 D、AA

21、某男孩是单眼皮，下面哪一项不可能是其父母的基因组成：

A、父AA、母Aa　 B、父Aa母Aa　 C、父Aa、母aa　 D、父aa、母Aa

22、人的卵细胞中，在正常情况下，染色体的数目应该是：（      ）
A、22+X        B、44+XX          C、44+XY           D、44+X
23、胎儿性别决定是（  ）A、受精卵形成时 B、胎儿生殖器官形成时 C、胎儿出生时 D卵细胞形成时
24、多数高等动物的雌雄比接近1∶1的原因是：（        ）
A、雌雄个体产生的雌雄生殖细胞数量相等     B、雌雄个体都产生数量相等的两种生殖细胞
C、雄性个体产生数量相等的两种生殖细胞与雌性个体产生的生殖细胞结合机会相等
D、雌性个体产生数量相等的两种生殖细胞与雄性个体产生的生殖细胞结合机会相等
25、已知色盲基因在X染色体上，现有一色盲男孩，其父母、祖父、祖母、外祖父和外祖母色觉均正常。个男孩的色盲基因来自：（        ）
A、祖父    B、祖母    C、外祖父    D、外祖母
26. 双眼皮基因为“A”。巍巍的父母都是双眼皮,而巍巍是单眼皮。请问巍巍父母的基因组成为(     )

            A. AA与Aa     B. A a与A a    C. A a与aa        D. A A 与aa

27. 已知有耳垂基因是显性基因“B”。虹虹的父亲有耳垂,母亲无耳垂,而虹虹有耳垂。请分析虹虹的基因组成是(     ) 。

    A. Bb           B. BB          C.  bb或BB      D. BB或Bb

28. 下列疾病中属于遗传病的是(    ) 。

A. 艾滋病       B. 感冒        C. 白血病         D.色盲

29.大拇指能否向背侧弯曲是一对相对性状。控制不弯曲的基因（Ｆ）是显性基因，控制弯曲

的基因（ｆ）是隐性基因。如果父亲的基因组成为ff,母亲的基因组成为FF,则他们的子女( )

A. 一半大拇指不弯曲,一半大拇指弯曲    B. 大拇指都不会弯曲

C. 男孩大拇指弯曲,女孩大拇指不弯曲    D. 大拇指都会弯曲

30、下列各组中，染色体数目相同的是（      ）
A、精子和受精卵  B、卵细胞和体细胞   C、体细胞和受精卵   D、体细胞和精子
二.填空题（每空0.5分，共11分）

31.两栖动物的生殖器官和幼体发育必须在     中进行，幼体要经过     才能上陆生活。

32.蚕的发育要经过     ，     ，     和     几个阶段，像这样的发育过程叫做      。

33.有经验的果农嫁接是必须保证接穗和砧木的      紧密结合，才能使接穗存活。

34.在有性生殖过程中，基因在亲子代间传递的“桥梁”是      和       。

35.小明的爸爸双眼皮，基因为“Aa”，小明也是双眼皮，基因为“AA”，那么小明的妈妈应该是   眼皮，基因为“      ”。

36.人类精子从染色体来说只有     ，一种是含      的，一种是含      的，性别的决定不仅与性染色体有关，而且与      也有关。

37.原始生命起源于      ，由     经过极其漫长的岁月不断地相互作用逐渐形成的。

38.在自然界中，任何生物要生存下去，就得为获取足够的     和     而进行生存斗争，生物通过      ，      和      ，就不断进化。

三.填图填表题（每空1分，共23分）

39.列表比较家蚕，青蛙，家鸽的生殖和发育方式。（6分）

	生物种类
	生殖方式
	发育方式

	家蚕
	
	

	青蛙
	
	

	家鸽
	
	


40.有图是某种动物细胞的结构示意图，据图回

答下列问题。（10分）

（1）填写各部分名称。

A：                 
B：                 

C：                  

D：                 

E：                 

（2）图中E表示的是D上的       ，实际上一队D上有    对E，每对E都控制着某个性状，这样，所有D上的所有E控制着整个生物的      特征和     特征，E的不同或变化会造成生物体       的变化。

41.一对夫妇，男的有耳垂（Dd），女的无耳垂（dd），他们希望出生一个有耳垂的儿子，这种可能性是百分之几？（用遗传图解加以说明）（7分）

亲代性状         男        有耳垂                      女      无耳垂

                 Dd         XY                         dd        XX


生殖

细胞

   子代基

   因组成

   男女性

   状表现

生男孩有耳垂的几率：        。

四.分析说明题：（共5分）

1. 美国的中学生在河流和沼泽等地点发现了三条腿的青蛙，引起了科学家注意，为探究发生的原因，研究人员把出现畸形蛙的地区的水取来，用非洲产的青蛙做实验，结果青蛙在发育过程中也出现畸形。 （10分）

（1） 请说明环境的变化对两栖动物的繁衍有什么影响？

（2） 请用遗传变异原理解释上述的现象。

2.思考回答：（11分）

在丹麦曾经对许多家庭作过眼睛颜色的遗传调查，下表是原始材料，据表回答：
婚配                调查家庭数目                  子女的颜色
甲：蓝眼×蓝眼           150                           蓝625

乙：蓝眼×褐眼           158                           蓝317 褐322

丙：褐眼×褐眼           29                            蓝25  褐82

（1）眼色这一对相对性状　　　　　 是显性，根据哪一组判断？　　　　　　　　　 。
（2）、设B对b为显性基因，则婚配双方最可能的基因组成是：甲　　 ×　　 ；乙　　 ×　　 ；丙　　 ×　　 。
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